

生孩子之前先挑“黄道吉日”

初六、初八等“吉日”新生儿是平日3倍多

本报10月11日讯(记者 马媛媛)11日,记者采访了解到,每月农历的初六、初八等“吉日”出生的宝宝比平时多3倍多,而这些“吉日宝宝”近八成是剖腹产,择日子生子已经愈演愈烈。

选日子结婚、选日子搬家已经被多数市民认可,如今,生孩子挑日子也愈演愈烈,产科医生不禁对剖腹带来的健康

问题表示担忧。“双十宝宝”近半剖生报道后,择期剖腹产再次引发关注。

11日,记者从潍坊各大医院的产科病房了解到,每月农历的初六、初八被市民认定为宝宝出生的吉日,这些日子出生的宝宝比平时多3倍多。

“平时一天平均接生两三个宝宝,每到初六、初八这样的日子,一天能有十几个宝宝出

生”,潍坊市妇幼保健院产科一区的魏红艳护士长告诉记者,这些“吉日宝宝”近八成是剖腹产。

魏红艳护士长介绍说,以上个月初八出生的宝宝为例,当天共有十二位宝宝出生,其中十位是剖腹产,另外两位虽然顺产,但也是考虑到初八是好日子而打的催生针。据介绍,这些剖腹产的产妇绝大多数具有顺产

的能力,主要是考虑到“吉日”才选择剖腹产。

而令产科医生头疼的还不在于此,有些产妇对产科医生提出了更多的要求,孩子的出生日期精确到几点几分,“经常有产妇要求孩子的出生时间在凌晨两三点,我们只能半夜进行手术”,魏红艳护士长说,对于这种情况,医生也只能无奈地接受。

对于择期生宝宝的情况,潍坊各大医院的产科医生都深有感触,潍坊市第二人民医院妇产科李晓红主任担忧地说,择“吉日”生子很容易因为错过了孩子的最佳生产期而影响婴儿的健康。如果提前或者拖后的时间过长,新生儿容易出现并发症,尤其是容易造成羊水过多或过少,从而演变成肺炎。

“重金属香烟” 商场超市仍在售

本报10月11日讯(记者 宋昊阳)近日,有关香烟被检测出重金属超标的新闻引起市民关注。11日,记者走访发现,大部分“重金属香烟”仍在销售。

11日,记者来到了奎文区一家大型超市,发现红双喜、黄金叶、红塔山等7种“重金属香烟”仍在销售。“这些烟不是刚被检测出有重金属吗,怎么还在销售呢?”前来购物的梁先生向超市服务员问道。“我以前经常抽红塔山,今天看了报道,以后再也不敢买在名单里的香烟了。”梁先生告诉记者。

记者走访发现,多种“重金属香烟”均摆在柜台上销售,价格上也没有变化,市区一家烟草专卖店工作人员说:“我们没接到过烟草专卖局有关香烟重金属成分超标的相关通知,目前店里的香烟销售正常,也没有接到相关部门的下架指令。”



羽绒服 抢先上市

10日,在潍坊市百中大厦羽绒服专柜前,市民正在挑选新款的羽绒服。虽然现在气温还很高,远没有到穿羽绒服的季节,但是各种新款的羽绒服已经抢先上市了。

本报记者 孙国祥 摄影报道

为抢市场厂家自掏腰包送补贴

电动车价格战火药味渐浓

本报10月11日讯(记者 庄文石 实习生 于汶研)随着山东省第一辆财政补贴的电动车在济南售出,近日电动车下乡补贴再一次撩动市场神经。11日,记者走访潍坊电动车市场了解到,不少未中标的厂家开始自掏腰包送补贴,电动车的价格战火药味越来越浓。

11日,记者在市区民生街上看到,不少卖场的门口都打出了补贴的招牌,每个店里几乎都有几款电动车价格大幅跳水。

不过,记者在调查中了解到,店家的补贴与国家出台的电动车补贴原则有很大区别,按照规定,只有农村户口的人持有效证件才能享受补贴,

但几乎所有的门店却给市民也开了绿灯,而且采取的还是把补贴直接扣除的直补模式。

一位正在选购电动车的消费者说,正是因为这次电动车价格的下调她才决定重新购买一辆以替换自己原有的旧电动车,各个品牌的价位都有所下调,让她有了更大的挑选余地。

在飞鸽电动车专卖店里,销售人员称,他们的确实不是国家补贴,但他们的不少款电动车都有折扣,如果确定购买还可在一定程度上再进行优惠,这种折上折的优惠幅度其实与下乡品牌的电动车优惠幅度是差不多的。